

سر مقاله

یک مشاور کاغذی به از صد...

ادامه از صفحه یک
۴. خاطرات سال ۸۲ آیت الله هاشمی که در مراسم نهمین سالگرد ارتحال ایشان رونمایی شد، یک مشاور کاغذی تمام عیار برای عبور از «همسایگی با آتش» برای ماست که این روزها با خائث مشترک ترامپ و نتانیاهو، جهان منطقه را مبتلا به «طاعون جنگ» کرده و به همین بهانه، هر نوع جنایت و مداخله ای در خارج از مرزهای خود را به گستاخی تمام انجام داده و اقدام به تغییرات ژئوپلیتیک را بر خود روا کرده اند. مشابه اقدامی که بیش از دو دهه قبل هم همین ترکیب - البته با اسامی دیگر- با سرکوب خوئین انتفاضه دوم و اشغال عراق در پی آن بودند ولی به آن نرسیدند. شرایطی پر مخاطره که جمهوری اسلامی موفق شد شرایطی را تدبیر و درک واقع بینانه،از گردنه سخت استقرار ارتش آمریکا در «جوار مرزهای» خود بگذرد و اجازه ندهد که در گرداب «شتاب و شعار»، منافع ملی به خطر بیفتد.

۵-هاشمی در خاطرات ۸۲ بخوبی به مرور لایه های زیرین سیاست، امنیت، اقتصاد، فرهنگ حتی آینده ایران در بزنگاهی بسیار حساس پرداخته وبخوبی روشن کرده،که غرق شدن دولت وقت در «بحرانهای روزمره» و«راه بندانی»که اصلاحات در کشور ساخت،چگونه زمینه تغییر توازن قوا در جمهوری اسلامی را فراهم کرد تا آغازی شود برای ایجاد مسیری بسیار ناهموارتربرای آینده کشور، که نقطه همزمتش از انتخابات شورای شهر دوم و مجلس هفتم رقم خورد.اتفاقی که شاید یکی از اهداف پشت پرده حوادث اخیر کشور هم باشد که قصد دارد با برهم زدن انسجام ملی، قاطعه مردم را از مشارکت در انتخابات آینده شورای شهر دور کندد و اجازه ندهند امیدملی به پزشکیان تداوم یابد.

۶- قبلاً در یادداشتی با عنوان «این ۲۳ سال» به تاثیر تداوم بیش از دو دهه «مذاکرات هسته ای بر ثمر نرسیده»، بر تمام ارکان کشور پرداختم. ولی اگر کسی خواهد از جزئیات دست اول منشأ آغاز آن مطلع شود و لایه های زیرین آن را درک کند، خاطرات سال ۸۲ هاشمی موثق ترین مرجع آن است که وزارت امور خارجه و شخص وزیر می توانند بهترین مخاطبان آن باشند.
۷- خوشبختانه پوره مندی از موهبت این مشاوره با وجود رحلت هاشمی، همچنان به روی کاغذ امکان پذیر است و خاطرات هاشمی اگر بخوبی تحلیل بشود و بروزرسانی اجرایی شود، رمز و رزهای سیاسی را برای عبور از بحران ها پیش روی ما خواهد گذاشت. بالاخص خاطرات سال ۸۲ با عنوان معنادار «همسایگی در آتش» که خروج دسترسی به آن فقط یک تامل تلفنی با وی می‌باشد است. بقول شیخ آجاز: مرد خردمند هُردپیشه را، عمر دو بایست در این روزگار، تا به یکی تجربه آموختن، با دگری تجربه بُردن به کارا. والسلام.

خبر

تاجگردون:

بانک مرکزی به دنبال بالارفتن نرخ ارز نیست

رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۵ با بیان اینکه بانک مرکزی به دنبال بالارفتن نرخ ارز نیست، گفت: طبق دیدگاه مسئولین بانک مرکزی، یک سیاست کنترلی درباره نرخ ارز در پیش رو خواهد بود؛ لذا مجلس نیز باید در این بخش تلاش کند که این سیاست کنترلی رها نشود.

به گزارش ایسنا، غلامرضا تاجگردون رئیس کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۵ با اشاره به جلسه صبح امروز کمیسیون تلفیق بودجه گفت: این جلسه با حضور رئیس مجلس و وزرای اقتصاد، تعاون، معدن و تجارت، جهاد کشاورزی، رئیس کل بانک مرکزی و رئیس سازمان برنامه و بودجه برگزار شد و وزرا درباره مسائل اقتصادی و چالش‌های موجود صحبت کردند.

وی با اشاره به سیاست دولت در تغییر ساختار ارز ترجیحی، گفت: برداشت ما این است که رفتار متناقض و عدم هماهنگی در بدنه دولت وجود دارد که این مسئله می‌تواند باعث بروز مشکلاتی در فرآیند تنظیم بودجه ۱۴۰۵ شود به‌ویژه در مباحی مربوط به ارز، یارانه و تغییراتی که آثار نرخ ارز بر ساختار اقتصادی به‌وجود می‌آورد.

رییس کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ با تأکید بر اینکه دولت در امور مربوطه نیاز به هماهنگی بیشتری دارد، افزود: ما قصد داریم برای یک سال آینده تصمیم‌گیری کنیم اما دولت در این زمینه‌ها هماهنگی لازم ندارد. مجلس در تلاش است تا به دولت، در تدوین بودجه کمک کند و کمک به بودجه نیز نیازمند اطلاعات بیشتر است؛ اگر اطلاعات ما بیشتر باشد، به دولت کمک می‌کنیم تا مسیر و روند کار به درستی پیش رود اما کار سخت است و تنظیم بودجه ۱۴۰۵ بسیار نیست.

رئیس کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ در ادامه با بیان اینکه بانک مرکزی به دنبال بالارفتن نرخ ارز نیست و بر روی سیاست‌های تقیاضی و انقباض مالی تأکید دارد، افزود: ما نباید در بودجه راه قرار افزایش ارز برای بانک مرکزی ایجاد کنیم. بر مبنای دیدگاه مسئولین بانک مرکزی می‌توان گفت که یک سیاست کنترلی درباره نرخ ارز در پیش رو خواهد بود لذا مجلس نیز باید در این بخش تلاش کند که این سیاست کنترلی رها نشود.لذا ما به دنبال ایجاد سیاست کنترلی در بودجه هستیم.

وی با اشاره به حدود و ثغور درآمدزایی از نرخ تسعیر در بودجه، گفت: ایجاد پایه پولی در پی تسعیر نرخ ارز کار غلطی است و ما در بودجه این کار را انجام نمی‌دهیم داد چون هر عددی که از این بخش به دست می‌آید، هشت برابر شده و روی پایه پولی اثرگذار خواهد بود.
با این حال بانک مرکزی به واسطه تنظیم منابعی که در این ساختار مالی صورت گرفته، باید به برخی سیاست‌ها در بودجه کمک کند.

به گزارش ایرنا از ریاست جمهوری، نشست سراسری استانداران روز دوشنبه ۶ بهمن‌ماه ۱۴۰۴، با حضور مسعود پزشکیان، با هدف بررسی گزارش عملکرد استانداران در دو محور «طرح مدیریت محله‌محور» و «تبادل کالا از استان‌های مرزی» برگزار شد.
در این نشست همچنین بررسی زمینه‌های وقوع حوادث اخیر، نقش و عملکرد استانداری‌ها در پیشگیری، کاهش عوامل بروز ناآرامی‌ها ونحوه مواجهه با حوادث اخیر از دیگر محورهای اصلی‌گفت‌وگو میان رئیس‌جمهور و استانداران کشور بود.

پزشکیان در این جلسه، ضمن استماع گزارش‌های ارائه‌شده از سوی استانداران در سه محور یادشده، میزان پیشرفت اجرای طرح‌ها را ارزیابی کرد و رهنمودهای لازم را ارائه کردند. رئیس‌جمهور همچنین به‌منظور تسریع در اجرا و رفع موانع و چالش‌های پیش‌رو، نکات و دستورات را صادر کرد.

رئیس‌جمهور در بخش نخست سخنان خود با تأکید بر رویکرد «محله‌محوری» اظهار داشت: محله‌محوری به معنای تحقق همزمان امنیت، مشارکت مردم و رسیدگی به دردها و رنج‌های جامعه است. اگر ما دغدغه واقعی مردم را داشته باشیم، برای حل مسائل راهکار خواهیم یافت. ما مسئول هستیم و اختیار و قدرت لازم برای حل مشکلات مردم را در اختیار داریم.

پزشکیان بروز برخی مسائل امنیتی را ناشی از ضعف در ارتباط مؤثر با مردم دانست و افزود: محله‌محوری از آن جهت اهمیت دارد که تمامی اقشار جامعه، از هنرمندان و ورزشکاران تا سایر مشاغل و گروه‌های اجتماعی را در بر می‌گیرد، اما این ظرفیت‌ها به‌درستی دیده‌نشده‌اند.

تأکید بر ضرورت برقراری ارتباط نزدیک با مردم
رئیس‌جمهور با تأکید بر لزوم ارتباط نزدیک با مردم تصریح کرد: اگر مردم را در جوامع کوچک‌تری نظیر محلات بینیم و درک واقعی از مشکلات آن‌ها داشته باشیم، می‌توانیم مسائل را بهتر حل کنیم. اصل امنیت، مردم هستند و تا زمانی که مردم با ما باشند، حل مسائل ممکن خواهد بود. با مردم بودن نیز به معنای مشارکت دادن و میدان دادن به آنان در اداره امور است.

پزشکیان تصریح کرد: اینکه چرسدای مطالبات مردم گاهی در خیابان شنیده می‌شود، ناشی از آن است که دستگاه‌های مسئول در زمان مناسب صدای مردم را نشنیده و هشدارهای لازم را به‌موقع ارائه نکرده‌اند. تأکید ما بر محله‌محوری دقیقاً به همین دلیل است که برای حل هر مسئله‌ای باید از مردم و با مردم آغاز کنیم. رئیس‌جمهور همچنین یادآور شد: در رویکرد محله‌محوری باید همه اقشار جامعه دیده شوند، نه صرفاً یک گروه یا قشر خاص. هرچه نگاه ما جامع‌تر باشد، عمق آگاهی و کیفیت خدمت‌رسانی نیز افزایش خواهد یافت. حتی کسانی که ممکن است دیدگاه انتقادی داشته باشند نیز باید دیده شوند و برخورد نامناسب آنان نباید ما را از برخورد عادلانه با آنها منصرف کند.

پزشکیان با اشاره به نقش آموزش و پرورش در ارتقای فرهنگ عمومی جامعه‌گفت:توجه به آموزش و مدرسه به معنای تمام خانواده‌ها است و این حوزه ظرفیتی بسیار بزرگ برای ارتباط مؤثر و تعامل دوسویه با مردم است. اگر فرهنگ و آموزش دانش‌آموزان اصلاح شود، بسیاری از آسیب‌ها از ریشه برطرف خواهد شد. آموزش و پرورش نهادی بسیار مهم و راهبردی برای کشور است و اگر خواهیم مدیریت صحیح در همه حوزه‌ها داشته باشیم، نقطه آغاز آن مدرسه و نظام تعلیم و تربیت است.

پزشکیان در نشست با استانداران:

آمریکا و اروپا نگران مردم ایران نیستند

رئیس‌جمهور با تأکید بر این که معیشت، آموزش، سلامت و مسکن ۴ رکن اصلی برنامه های دولت است، گفت: جلب رضایتمندی مردم باید در رأس تمام اقدامات و تصمیمات مدیران کشور باشد.



درباره تغییر یا جابه‌جایی مدیران گفت: برای اجرای طرح‌های اقتصادی، یک سال و نیم زمان صرف هماهنگی با وزرای اقتصادی شده است و هرگونه تغییر مدیران موجب از دست رفتن زمان خواهد شد. باید ضعف‌ها را اصلاح و تقویت کنیم، نه اینکه صرفاً حذف و حذف کنیم و از سوی دیگر خوشبختانه هماهنگی بالایی میان دولت و وزرا در حوزه برنامه‌ریزی و اجرا حاصل شده‌است.

رئیس‌جمهور در بخش سوم سخنان خود، با نگاهی آسیب‌شناسانه به وقایع دی‌ماه، رضایتمندی مردم را به‌عنوان اصل اساسی در رأس تمامی برنامه‌ریزی‌ها و تصمیم‌گیری‌های خرد و کلان مورد تأکید قرار داد و گفت: اگر مردم ناراضی هستند، این‌نشان‌دهنده وجود کاستی در نوع خدمت‌رسانی ماست؛ چه در حوزه بهداشت و درمان، تأمین دارو، نحوه برخورد با ارباب‌پرچوج در ادارات و چه در مقابله با تخلفات اداری، باید پذیریم که در برخی موارد درست خدمت نکرده‌ایم. پزشکیان همچنین با اشاره به عملکرد شواهدی تأمین استان‌ها تصریح کرد: در حوزه تأمین امنیت و رصد تحکرات دشمن، می‌بایست دقت و مراقبت بیشتری اعمال شود.

رئیس‌جمهور افزود: بررسی شرایط وقوع حوادث اخیر توسط تیم‌های کارشناسی در حال انجام است، اما قطعاً هدایت و دخال‌ت مستقیم عوامل خارجی در این وقایع نقش مؤثری داشته‌است. اقدامات خشونت‌آمیز علیه نیروهای امنیتی، آتش‌زدن آمبولانس‌ها، مراکز آمداد، بازارها و مساجد نشان‌دهنده یک توطئه هدفمند برای ایجاد درگیری داخلی و تضعیف کشور بوده است.

پزشکیان از فعال شدن دانشگاه‌ها برای بررسی وقایع اخیر خبر داد و گفت: با دستور به وزیر علوم، دانشگاه‌ها مأمور شناسایی خلأها و نارسایی‌ها شده‌اند و استانداری‌ها نیز باید در استان‌ها همین مسیر اصلاح مبنی بر شواهد و مستندات را دنبال کنند. با تأمین رضایتمندی مردم در حوزه معیشت، اهداف دشمن ناکام خواهد ماند

رئیس‌جمهور تأکید کرد: یکی از کمترین حوزه‌هایی که دشمن برای ضربه زدن به کشور بر آن تمرکز کرده، معیشت مردم است و اگر رضایتمندی مردم در این حوزه قدرتی نمی‌تواند آنان را از صحنه خارج کند.

شرایط فعلی کشور ما را موظف می‌کند که بیش از گذشته کار کنیم

الهی هستند، ادامه داد: شما، مهربانانه می‌بخشید و ترجیح می‌دهید نامی از شما برده نشود. این روحیه نشان‌دهنده بزرگی کار شماست. شما سازندگان آینده ایران و این کشور عزیز هستید؛ کشوری که هزاران سال با همه فراز و فرودهای تاریخی پابرجا مانده و به لطف زحمات شما از این گذرگاه تاریخی نیز عبور خواهد کرد. وی با مقایسه مدرسه‌سازی با دیگر فعالیت‌های خیرخواهانه گفت: همه کارهای خیر، از کمک به بیماران گرفته تا تأمین هزینه‌های درمان، اما مدرسه‌سازی مسیری جریان‌ساز است. شما به انسان‌هایی کمک می‌کنید که در سن رشد و تعالی قرار دارند و قرار است آینده خود و آینده کشور را بسازند. مهاجرانی با بیان اینکه انسانی که به‌دائلی مسلح می‌شود، می‌فهمد که باید به دیگران کمک کند و اجازه ندهد دیگران از تنگنای فقر و جهل باقی بمانند افزود: اگر امروز شاهد خشونت در جامعه هستیم، این به آن معناست که باید بیشتر مدرسه بسازیم و بیشتر در حوزه آموزش کار کنیم. هر جا مسئله‌ای وجود دارد، نشانه این است که ما مکلفیم تلاش خود را افزایش دهیم.

محسنی اژه‌ای:

متأسفانه عده‌ای هنوز از گذشته عبرت نگرفته و توصیه به مذاکره می‌کنند

مردم و مدافعان امنیت مرتکب شدند، مهم است، مقابله با بسترسازان این فضا و سودجویان و مفسدانی که در راستای مقاصد و اغراض دشمن، معیشت مردم و اقتصاد کشور را نیز نشانه گرفته‌اند، مهم است.

رئیس دستگاه قضا در ادامه ضمن اشاره به مختصات و مشخصات جنگ اقتصادی دشمن علیه ملت ایران، افزود: باید بصورت همه‌جانبه و با تمام توان به مقابله با جنگ و محاصره اقتصادی دشمن غدار بپردازیم؛ در این راه، علاوه بر مبارزه بی‌امان و عالمانه با فساد اقتصادی و خشکاندن ریشه‌های فساد، باید نهایت حمایت را از فعالان سلامتی و نگاه‌های تولیدی به عمل آوریم؛ در این مسیر، وزارتخانه‌ها و نهادهای اثرگذار، به میدان بیایند؛ وزارتخانه‌های نفت، اقتصاد، صمت، جهاد کشاورزی و بانک مرکزی، در امر مسدود کردن منافذ فساد و ایضاً چشم تولید و رونق اقتصاد، اقدامات مؤثری را در دستور کار قرار دهند؛ ما نیز در قوه قضاییه قطعاً حامی و کمک‌کار آنها خواهیم بود؛ چرا امروز این انتباهات در بازار ما و در قضیه‌ی ارز وجود می‌آید؟ وی

ادامه داد: کسانی هستند که قصد فعالیت سالم و مولد اقتصادی را دارند و می‌گویند ما حتی ارز نمی‌خواهیم، فقط مسئولان منابع را از مقابل ما بردارند؛ کسانی هستند که می‌گویند ما با اعتباری که داریم، می‌توانیم با ارز خردمان کالا وارد کنیم و با قیمتی پایین‌تر از قیمت موجود در بازار، آن کالا را به دست مصرف‌کنندگان برسانیم؛ قطعاً باید از این فعالان سالم اقتصادی که در میانه جنگ تحمیلی اقتصادی، به فکر عظمت و عزت کشور هستند، حمایت همه‌جانبه کرد و منابع را از مقابل آنان برداشت.

رئیس عدلیه در ادامه با انتقاد از جریانات گفت: متأسفانه عده‌ای هنوز از گذشته عبرت نگرفته‌اند و مایل به تجربه‌ی مجدد راه‌ها و مسیرهای شکست خورده‌اند؛ آنها مدام توصیه به مذاکره می‌کنند؛ آنها همه مسیرهای مقابله با تعدیات و زورگویی‌های دشمن را مسدود می‌دانند و مدام نسخه مذاکره با دشمن غدار را می‌پیچند؛ سوآلی که باید از این جماعت کرد آن است که مگر دشمن غدار در مقطع پیشین، در میانه مذاکره، جنگ را به ما تحمیل نکرد؟

اخبار

قصد آغاز درگیری نداریم، اما در دفاع از کشور هیچ تردیدی نخواهیم داشت



معاون اول رئیس‌جمهور با تأکید بر آمادگی کامل دولت و نیروهای مسلح در برابر هرگونه تهدید احتمالی، تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران با اقتدار از کشور و مردم خود دفاع خواهد کرد.

به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در بخشی از سخنرانی امروز خود در همایش شرکت‌های برتر، با اشاره به تهدیدات دشمنان ملت ایران، به تجربه مدیریت کشور در دوره «جنگ ۱۲روزه» پرداخت و گفت: از ابتدای روی کار آمدن دولت چهاردهم با توجه به پیش‌بینی وقوع جنگ، برنامه اقتصادی دوران جنگ از آذرماه ۱۲گذشته به تصویب رسید و در جریان جنگ ۱۲روزه نیز همین سیاست‌ها به‌طور کامل اجرا شد که آثار مثبت آن به‌وضوح قابل مشاهده بود.

وی با تأکید بر آمادگی همه‌جانبه بخش‌های مختلف کشور برای مقابله با هرگونه تجاوز، افزود: امروز نیز ان‌شاءالله جنگی رخ نخواهد داد، اما اگر دشمن دچار خطای محاسباتی شود و بخواهد مردم ایران را بیازماید، دولت برنامه اقتصادی جنگ و سازوکارهای مشخصی برای مدیریت شرایط جنگی در اختیار دارد.

معاون اول رئیس‌جمهور ادامه داد: جمهوری اسلامی ایران جنگ‌طلب نیست و قصد آغاز درگیری ندارد، اما در دفاع از کشور هیچ تردیدی نخواهد داشت. اگر دشمن وارد معرکه جدیدی نشود، ما مسیر توسعه و اداره کشور را پی خواهیم گرفت، اما در صورت تحمیل جنگ، نیروهای مسلح از آمادگی کامل دفاعی برخوردارند و دولت نیز برنامه اداره کشور در شرایط جنگی را تدوین کرده است؛ هرچند امیدواریم هرگز نیازی به اجرای آن نباشد. وی همچنین خاطرنشان کرد: صنایع راهبردی و دفاعی کشور در ماه‌های پس از جنگ ۱۲روزه، رشدی معادل چندین سال را تجربه کرده و به پیشرفت‌های قابل توجهی دست یافته‌اند.

مهاجری:

اکنون «مصلحت» می‌تواند اولویت سیاست خارجی باشد

فعال سیاسی و رسانه‌ای گفت: وضعیت امروز نتیجه انباشت ناراضیاتی‌های کوچکی است که در طول سال‌ها ایجاد شده و حاکمیت باید برای رفع توأمان انتظارات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی جامعه‌چاره‌اندیشی و اقدام کند.

محمد مهاجری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به شرایط امروز ایران و ضرورت اولویت‌بندی در مواجهه با مشکلات و بحران‌های موجود، اظهار کرد: بزرگترین مشکل امروز، ناراضیاتی جامعه از مجموعه دستگاه‌های حاکمیتی است و تقلیل‌دادن این ناراضیاتی‌ها به مسائل صرفاً اقتصادی، ساده‌اندیشی است؛ چراکه جامعه پیگیر مجموعه‌ای از انتظارات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی است که باید در کنارهم برای رفع و حل آن‌ها چاره‌اندیشی و اقدام کرد.

وی یادآور شد: در این مسیر مطلقاً مشکل افزایش تورم باید درکنار حل مسئله تداوم فیلترینگ باشد و توأمان به فکر تأمین سایر انتظارات اجتماعی و سیاسی بود. به‌تعبیری می‌توان به مجموعه دستگاه‌های حاکمیت توصیه کرد هرکار که تاکنون انجام می‌داده‌اند، انجام ندهد و هرکار که انجام نمی‌داده‌اند را انجام دهد. وضعیت امروز کشور نتیجه انباشت ناراضیاتی‌های کوچکی است که در طول سال‌ها ایجاد شده‌است.

مهاجری گفت: دولت باید به‌دنبال گشایش در روابط بین‌المللی باشد و تلاش کند فضای سیاست خارجی و دیپلماسی را فعال و موثر نگه دارد. اصول ما در سیاست خارجی برپایه حکمت، عزت و مصلحت است و به‌نظر می‌رسد در حال حاضر توجه به مصلحت در اولویت باشد.



قاضی‌القضات با تأکید بر عیان بودن صحنه جدال با دشمن، خاطرنشان کرد: اکنون صحنه رویارویی ما با دشمن، بسیار واضح و روشن است؛ دشمن، جنگ ۱۲ روزه را در میانه مذاکره به تحمیل کرد و البته به سبب اقتدار ایران اسلامی تسلیم شد و عقب نشست؛ سپس دشمن، اغتشاش و اعمال تروریستی را در داخل کشور تدارک دید و اکنون نیز دل به ثمربخش بودن جنگ همه‌جانبه و محاصره اقتصادی خود بسته است. در واقع، اغتشاشات خیابانی و فشار همه‌جانبه اقتصادی، مراحل دیگری از جنگ ۱۲ روزه دشمن است؛ از سویی دیگر، دشمن سازوبرگ‌های نظامی خود را نیز در منطقه ما آراسته و در راستای عملیات روانی بر علیه اذهان مردم ما، از قریب‌الوقوع بودن تجاوز نظامی سخن می‌گوید؛ این موضوع چه محقق شود یا نشود اینها برنامه‌ها و تمکاید دشمن برای به زانو درآوردن ما و تسلیم کردن ایران اسلامی است؛ امری که به فضل و عنایت الهی، محال است.